



ಪ್ರಬಂಧ



5ನೇ ಸ ಹೋಗಲಕ್ಕಣಗಲು:-

ಜ್ವರ, ಪಿಣಕೆಯು, ತಲೆನೋವು, ಸ್ವಾಯ ನೋವು ಮತ್ತು ಉಸಿರೂಟದ ತುಂದರೆ ಔದರ ಲಕ್ಷಣಗಲು.

ಚಿಕಿತ್ಸೆ:- ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಸಹಾಯಕ ಅಧಿಕಿಯನ್ನು ಪ್ರಗೂಂಡಿ ಸಹಾಯಕ ಡಿರೈಕೆ ಔರತುಪವಿಸಿ ಯಾವುದೇ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಅಸ್ತಿಪುಡಲ್ಲ.

ಎಬೋಲಾ ವೈರಸ್ :- ಎಬೋಲಾ ವೈರಸ್ ಅನ್ನು ಮೂಡಲು 1976ರಲ್ಲಿ ಎಬೋಲಾ ನಡಿಯ ಬಲಿ ಈಗ ದಿವಾಕ್ರಟಿಕೆ ಲಿಪಿಕ್ ಅಫೆ ಕೂಗೋದಣ್ಣ ಕರಡುಕೂಡಿಯಲಾಗುತ್ತ. ಅಂಡಿಗಿಂದ ವೈರಸ್ ಕುಲಕುಲಕ್ಕೆ, ಜನಲಿಗೆ ಸುಯಕು ತಗುಲಡು, ಅಲಯಾ ಲಿಫಿಕ್ ನ ದಿಲಿಗುಲಿಲ್ಲ ಏಕುಲಕೆ ಹೋಗ ಹರಡತು ಎಬೋಲಾ ವೈರಸ್ ಎಣ್ಣಿಂದ ಬರುತದೆ ಎಂದು ಲಿಫಿಗುಲಿಗೆ ತಿಲಿಡಿಲ್ಲ.

ಹೋಗಲಕ್ಕಣಗಲು:- ಅರಂಭಕ ಲಕ್ಷಣಗಲು ಜ್ವರ, ತಲೆನೋವು, ಸ್ವಾಯ ನೋವು ಮತ್ತು ಶೀತ ಸಂಕರ, ಪಿಟ್ಟು ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅಂತರಕ್ ರಕ್ತ ಸ್ವಾವುನ್ನು ಅನುಭವಿಸುಬುದು. ಔದರ ಔರಿಣುಪುಯಾ ವಾತಿ /ಕಿಮು ರಕ್ತ ಬರುತ್ತದೆ.

ಚಿಕಿತ್ಸೆ:- ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಡ್ರವಗಲು ಮತ್ತು ಸಹಾಯಕ ಅಧಿಕಿಯನ್ನು ಪ್ರಗೂಂಡಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಅಸ್ತಿಪುಡು ಅಧಿಕಿಯನ್ನು ಏಂಬಲಸುತ್ತದೆ.

ಸಹಾಯಕ ಅಧಿಕೆ:- ಅಡ್ಡುಬನಕೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆ, ಸಹಾಯಕ ತೀವ್ರನಿಗಾ ಮತ್ತು 1.1 ಡ್ರವಗಲು

ಔಷಧಿಗಲು:- ರಕ್ತ ವಗಾಟಲೆ

ರೋಗ:- ಒಬೋನಿಕ್ ಫೀಗ

ಸ್ಥಳ:- ಯುರೇಷಿಯಾ, ಆಫ್ರಿಕದ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳು
ರೋಗಲಕ್ಷಣಗಳು:- ಜ್ವರ ಮತ್ತು ರೀತ ತೀವ್ರ ಮೊಬಿಲ್ಯು ಹಿಂಜ್ಜಿಹಿವೆ
ಅರಿಸಾರ ಮತ್ತು ವಾಂತಿ ನಿವ್ವು ಬಾಯಿ, ಮೂಗು ಅಥವಾ ಗುಹವ್ಯಾಂಡದ
ಅಥವಾ ನಿವ್ವು ಉಪಕದ ಕ್ಷೇಗಿ ರಕ್ತ ಸ್ರಾವ ಅನಿವಿತ ನಿವ್ವು ತುಣುಗುಳ್ಳ
ಉಗಾಂಶಿಗ್ರ [ಗ್ಯಾಂಗ್ರೇನ್] ಕಷ್ಟಗುಣಿ ಮತ್ತು ಮತ್ತು ಸುವು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ
ನಿವ್ವು ಬೆರಗುಳ್ಳು, ಕಾಲ್ಪಿರಗುಳ್ಳು ಮತ್ತು ಮುಗು.

ಚಿಕಿತ್ಸೆ:- ಸೈಕ್ಲೊಪೈಸಿನ್, ಫೆಂಟಾಪಿಸಿನ್ ಮತ್ತು ಡಕ್ಲಿಸೈಜಿನ್ ಸೇರಿದಂತೆ
ಹಲವಾರು ತ್ರೈ ಫೆವೆಕಿಗುಳ್ಳು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗುಳ್ಳು ಪರಿಣಾಮಕೂ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯಿಲ್ಲದೆ
ಫೀಗ ಸೋಂಕಿತರಲ್ಲಿ 30% ರಿಂದ 90% ನಷ್ಟು ಸಾಣಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ.
ಸಾವು ಸಂಭವಿಸಿದಲ್ಲಿ, ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹತ್ತು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯಿಲ್ಲದೆ
ಸಾಣಿನ ಅಪಾಯ ಸುಮಾರು 10%.

ರೋಗ:- ಫ್ಲೂಕ್ ಫೀಗ

ನಿವುಗಳು:- 75,000,000 - 200,000,000 [ಅಂಪು] **ದಿನಾಂಕ:-** 1346 - 1353

ಯೆಸಿಡಿನಿಯಾ ಫೀಗಿನ ಎಂಬ ಫ್ಲೂಕ್ಲಿಡಿಯಾಂಡದ ಬಯೋರಿಕ್ ಫೀಗ
ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಸೋಂಕಿತ ಫೀಗಿಗುಳ್ಳ ಸಂಪರ್ಕದ ಮೂಲಕ ಇದು ಹರಡಬಹು
-ದು. ತುಡಿಸಂದ, ಅನಿವಿತ ಅಥವಾ ಕುತ್ರಿಗುಳ್ಳು ಕುಲ್ಯ ಮುಟ್ಟಿಗುಳ್ಳು
ಯೊಡ್ಡದಾಗುವ ಮಗುರಿಸಿ ಗುಂಥಿಗುಳ್ಳು ಇದರ ಲಕ್ಷಣಗುಳ್ಳಾವೆ ಕುವರು ಕೋಮುಲ
ಮತ್ತು ಫೆಚ್ಚಿಗುಳ್ಳು ಇದರ ಜ್ವರ, ಶೀತ, ತಲೆನೋವು ಆಯಾಸ ಮತ್ತು
ಸ್ವಯಮು ನೋವು. ಒಬೋನಿಕ್ ಫೀಗಿಗೆ ಬಲವಾದ ತ್ರೈಫೆವೆಕಿಗುಳ್ಳಾಂಡಿಗುಳ್ಳ
ತುತುಡ ಉತ್ಪತ್ತಿಯ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಫ್ಲೂಕ್ ಡಿತ್ ಮುನವ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲ
ದಾಖಲಾದ ಮಾರಕ ಸಿಂಕ್ರಿಯಿಕ ರೋಗವಾಗಿದೆ. ಕಷ್ಟ ಸುವು ಯುರೇಷಿ
-ಯಾದಲ್ಲಿ 75-200 ದಶಲಕ್ಷ ಜನರ ಸಾಣಿಗೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು.

ಪ್ರಬಂಧ

5ನೇ ರೋಗಲಕ್ಷಣಗಳು:

ಫ್ಲೂ, ಒಣಕೆಮ್ಮು, ತಲೆನೋವು, ಸ್ವಯಂ ನೋವು ಮತ್ತು ಒಸಿರಾಟದ ತೊಂದರೆ ಇದರ ಲಕ್ಷಣಗಳಾಗಿವೆ.

ಚಿಕಿತ್ಸೆ:

ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಸಹಾಯಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ ಸಹಾಯಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಪ್ರಾಣಿಪಾಲಕರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಚಿಕಿತ್ಸೆ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿಲ್ಲ.

ಎಚ್‌ಐವಿ ವೈರಸ್:

ಎಚ್‌ಐವಿ ವೈರಸ್ ಅನ್ನು ಮೊದಲು 1976 ರಲ್ಲಿ ಎಚ್‌ಐವಿ ನಡುವೆ ಬಳಿ ರ್ಲಿಗ ಡೆಮೋಕ್ರಟಿಕ್ ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಆಫ್ ಕಾಂಗೋಲಿನಲ್ಲಿ ಕಂಡುಬಂದಿತು. ಅಂದಿನಿಂದ ವೈರಸ್ ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಬನಲಿಗೆ ಸೋಲಿಸು ತಗುಲಿದ್ದು, ಹಲವಾರು ಜೊತೆಗೆ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಹರಡಿಕೆ ರೋಗ ಹರಡಿಸು ಎಚ್‌ಐವಿ ವೈರಸ್ ಎಲ್ಲದ ಬರುತ್ತದೆ ಎಂದು ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳಿಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ.

ರೋಗದ ಲಕ್ಷಣಗಳು:-

ಆರಂಭಿಕ ಲಕ್ಷಣಗಳು ಫ್ಲೂ, ತಲೆನೋವು, ಸ್ವಯಂನೋವು, ಮತ್ತು ಶೀತ ನಂತರ, ಬಿಟ್ಟು ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಇತರ ರಕ್ತಸ್ರಾವವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಬಹುದು. ಇದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಪಾಂಡಿ/ಕೆಮ್ಮು ರಕ್ತ ಬರುತ್ತದೆ.

ಚಿಕಿತ್ಸೆ:

ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಪ್ರವಣಗಳು ಮತ್ತು ಸಹಾಯಕ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಚಿಕಿತ್ಸೆಯನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುತ್ತದೆ.

ಸಹಾಯಕ ಚಿಕ್ಕಿ

ಇವುಗಳನ್ನು ಚಿಕ್ಕಿ, ಸಹಾಯಕ ತೀವ್ರಣಾ ಮತ್ತು i.v ದ್ರವಗಳು.

ಜೊಪ್ಪೆದ್ದಗಳು: ರಕ್ತ ವರ್ಗಾವಣೆ.

ರೋಗ:- ಬ್ಲಾಕ್ ಫೋನ್

ಸಾವುಗಳು:- 75,000,000 - 200,000,000 [ಅಂದಾಜು]

ದಿನಾಂಕ:- 1346-1353

ಯುರೋಪಿಯನ್ ಪೆಸ್ಟಿಸ್ ಎಂಬ ಬ್ಯಾಕ್ಟೀರಿಯಾದಿಂದ ಬಯೋಸಿಕ್ ಫೋನ್ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಸೋಂಕಿತ ಚಿಗಟೆಗಳ ಸಂಪರ್ಕದ ಮೂಲಕ ಇದು ಹರಡಬಹುದು ತಂದೆತಂದೆ, ಚಿಕ್ಕಿ ಹಠವಾ ಕುತ್ತಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ವೇಳೆಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಹೊಡೆದಾಗುವ ಮೂರನೇ ಗ್ರಂಥಿಗಳು ಇದರ ಲಕ್ಷಣಗಳಾಗಿವೆ ಇವರು ಕೋವುಲ ಮತ್ತು ಬೆಳಗರಬಹುದು ಇತರರು ಪ್ಲೂರ, ಶೀತ, ತಲೆನೋವು ಶ್ರೀಯಸ ಮತ್ತು ಸ್ವಯಂ ನೋವು, ಬಯೋಸಿಕ್ ಫೋನ್ಗೆ ಬಲವಾದ ತ್ರಿಕೋವಕಗಳೊಂದಿಗೆ ತುರ್ತು ಇಸ್ಪ್ರಿಯ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯು ಉಂಟಾಗದೆ, ಬ್ಯಾಕ್ಟೀರಿಯಾದ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾದ ಮಾರಕ ಸಂಕಾಮಿಕ ರೋಗವಾಗಿದೆ. ಕಷ್ಟ ಸಾವು ಯುರೋಪಿಯಾದಲ್ಲಿ 75-200 ದಶಲಕ್ಷ ದಿನದ ಸಾವಿಗೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು.

ರೋಗ:- ಬಯೋಸಿಕ್ ಫೋನ್

ಸ್ಥಳ:- ಯುರೋಪಿಯಾ. ಇಟಾಲಿಯ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳು

ರೋಗಲಕ್ಷಣಗಳು:- ಪ್ಲೂರ, ಮತ್ತು ಶೀತ ತೀವ್ರ ದೌರ್ಬಲ್ಯ ಹೊಡೆನೋವು ಹರಿಸಾರ ಮತ್ತು ವಾಂತಿ ನಿಮ್ಮ ಬಾಯಿ ಮೂಗು ಹಠವಾ ಗುದನಾಳದಿಂದ ಹಠವಾ ನಿಮ್ಮ ಹೊಡೆ ಕೆಲಗೆ ರಕ್ತಸ್ರಾವ ಇತರ ನಿಮ್ಮ ಕುರಿಗಳಲ್ಲಿ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ [ಗ್ಯಾಂಗ್ಲೀನ್] ಕಷ್ಟಗುಹಿಕೆ ಮತ್ತು ಸಾವು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ನಿಮ್ಮ ಬೆರಗುಗಳು, ಕಾಶ್ಚಿರಗಳು ಮತ್ತು ಮೂಗು.

ಚಿಕಿತ್ಸೆ:- ಸ್ಟ್ರೆಪ್ಟೊಮೈಸಿನ್, ಹೆಂಟಾಫಿನ್ ಮತ್ತು ಡಕ್ಸಿಸೈಕ್ಲಿನ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಒಲವಾರು ತ್ರಿಕೋವಕಗಳು ಚಿಕಿತ್ಸೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನವುಗಳಿಗೆ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯಲ್ಲಿದೆ ಫೋನ್ ಸೋಂಕಿತರಲ್ಲಿ 90% ನಷ್ಟು ಸಾವಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತದೆ. ಸಾವು ಸಂಭವಿಸಿದಲ್ಲಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಹತ್ತು ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಚಿಕಿತ್ಸೆಯಾದಾಗ ಸಾವಿನ ಅಪಾಯ ಸುಮಾರು 10%.

ದೃಷ್ಟವಾದಗಳು.